

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, 25 números. Includes rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, Calle de Granada, núm. 4
Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87

Table with columns: INSCRIPCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Includes rates for Anuncios, Mortuorios y reclamos, and Comunicados.

Abonos CRO
PRINCESA, 21, Barcelona.
Fabrica en Badalona
productos quimicos para la industria y la agricultura.

CENSURABLE ABANDONO

Las representaciones populares van cada vez cayendo en mayor desdén. Y la culpa, no es de quienes las atacan, sino de quienes las ostentan.

Hay que hacer maestros

¿Por qué no se emprende la reforma pedagógica necesaria, siguiendo el impulso dado ya en la medida de sus fuerzas por bastantes maestros españoles? Por varias causas.

LO DE MARRUECOS

El general marqués de Chinchilla ha visitado al buque insignia de la escuadra francesa, anclado en Cádiz. Las tripulaciones de los barcos franceses pasean por las calles, siendo acogidas con simpatía por todas partes.

NOTAS AFRICANAS

La tranquilidad renace en los vecinos campos. Los rebeldes se encuentran transportando a esta plaza las grandes existencias de carbón encontradas en los cueros de Bou-Siguel, en tanto que el derrotado capitán Amar recluta gente para buscar la revancha.

DE ARTE

MÁLAGA Y GRANADA

Málaga la bella, que decimos los andaluces, pudiera mejor llamarse el país de la cultura musical. Allí vive una Sociedad Filarmónica de muchísima importancia; allí se cuentan las mejores compañías de ópera; allí celebranse conciertos casi a diario, y cuando va un artista de reconocida fama, Málaga se desahucia y susentusiasma a las grandes amadoras de la música, llenan aquellos teatros, sin reparar en los precios.

cuental la casa y el alcalde acordaron celebrar la sesión de esta semana en primera cita, o sea ayer jueves.

Pues a pesar de este voluntario convenio, de la mayor comodidad de todos, y ni siquiera por una sola vez, y como excepción, los señores concejales han tenido valor para concurrir a las Casas Capitulares la mitad más uno que es la mayoría, según la ley.

Todos estos hechos demuestran evidentemente que lo mismo en la Diputación que en el Ayuntamiento, existe una gran mayoría de señores que tienen en el más censurable y completo abandono el cargo que ostentan.

Y entonces, ¿para qué tanta prisa y tanto anhelo para alcanzar estos puestos que luego no se demuestran, o se demuestran con una irritante negligencia?

Asunto es este que merece estudio y resolución, por parte de quienes tengan autoridad para ello. El concejal o diputado provincial que falta al ejercicio de su cargo, con insistencia y reiteración, debe entenderse que lo dimite y quedar inhabilitado para llevar nuevamente a las elecciones la perturbación de un deseo insaciable, cuando luego no ha de tomarse ni la molestia de hacerse presente en las sesiones.

CRONIQUELLA

La niña de los tres novios

Ante todo, prevengo al lector, que todavía no se ha resuelto el Gabinete Viga Armijo, que juró antes; porque este es un Ministerio de concentración liberal, como lo prueba el encontrarse juntos el ilustre prócer que lo preside y Barriga; Navarro Rivero y Weyler, dos parejas unidas por sentimientos a más y democráticos notorios indiscutibles, incoercibles.

LOS ESTUDIANTES

Ayer, por la mañana, se reunieron buen número de estudiantes en la plaza de la Universidad y acordaron no entrar en clase. Recorrieron varias calles, visitaron la Escuela Normal de Maestros, y la Facultad de Medicina, para pedir a estos escolares hicieran en ellas causa común, con objeto de protestar contra la Ley aprobada por las Cortes, para poder en España con títulos adquiridos en el extranjero, ejercer cualquier carrera y muy especialmente la de las especiales.

Campana de remolacha en Granada 1906

Datos de la Aduana del 30 de Noviembre Azucareras libres. Fabrica Santa Juliana.—Empezó la campaña el 12 de Agosto, terminando el 6 de Noviembre, habiendo durado 87 días y molido 31.744.785 kilos de remolacha, obteniendo 3.158.761 de azúcar, con un rendimiento por 100 de 9,950.

Colegio de Veterinarios

Las oficinas de este centro se han trasladado a la calle Sacristía de San Matías, número 1, bajo. Hoy celebró sesión la junta local de prisiones bajo la presidencia del señor Galión. La Comisión provincial celebrará hoy sesión.

Wanda Landowska

Una desgracia.—José Quevedo Rodríguez de 70 años de edad, vecino de Turón, salió de su domicilio con objeto de ver los trabajos de unas minas de su propiedad, el día dos del corriente. La familia, viendo que tardaba, salieron en su busca, encontrándolo caído en un pozo de las expresadas minas, de 40 metros de profundidad. Perseguido que fué el juzgado, se procedió a sacar el cadáver, el cual fué trasladado al depósito del cementerio. Parece ser que la desgracia fué casual.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos

CARRILLO Y C. A. GRANADA

Superfosfato de todas graduaciones — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, Calle Alhóndiga números 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

San Juan de Dios.—En dicho hospital, en el día de hoy, falleció a las 11 de la mañana, víctima de una enfermedad que le había atacado desde su infancia, don Juan de Dios, de 78 años de edad. Matilde de Calá Rodríguez de una herida de pronóstico reservado en la cabeza, producida de caída casual que dió en la cuesta de Aceituneros.

La Filarmónica.—Esta noche a las ocho y media celebra esta Sociedad un ensayo general de concierto, en el que tomarán parte el Orfeón, la Rondalla y varios solistas, con un escogido programa.

El gobernador civil señor Sanchez Lozano ha remitido al Parque de Artillería de esta plaza, para que sean inutilizadas, las siguientes armas recogidas por la policía: 37 facas, 14 navajas, 11 pistolas, 6 revólvers y un bastón de estocón.

Almanaque festivo.—Se ha puesto a la venta el almanaque festivo *El Sol Generoso* para 1903 con el santoral en verso por el conocido redactor de *La Correspondencia de España*, Sr. Mestre Martínez con diversas composiciones poéticas y literarias de distinguidos escritores.

En la portada lleva una ingeniosa caricatura del Sr. Mestre debido al lape de nuestro paisano D. Miguel Horques.

Se vende al precio de 50 céntimos ejemplar, haciéndose importantes rebajas a los libreros y correspondientes.

Quiénes lo deseen pueden dirigirse a la Plaza de la Cruz Verde, número 1, Madrid.

Viajeros.—Ayer marcharon a Madrid don Ramón Domech, don Jacinto Arredondo y don Leonardo Martínez.

Hoy llegará a Granada, procedente de Madrid el alcaide de Málaga, don Juan Antonio Delgado, hospedándose en el Gobierno civil, en las habitaciones del Gobernador.

Hotel París.—Han llegado, don Jacinto Alena, don Francisco Salmerón, don Enrique Valles, don Santos Palacios, don Antonio Vitoria, don Juan Pedro Morello y don Francisco Pelaez.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba. —Jefe de día, don Pedro Lozano González, teniente coronel de Córdoba. —Imaginería, don Antonio Díez de Rivera y Muro, Marqués de Casablanca, teniente coronel de Artillería. —Hospital y provisiones, don Luis Riano Morote, segundo capitán de Artillería. —Plantón en el Gobierno militar, Vitoria. —Plantón en Torres Bermejas, Artillería. —Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Dolores de muelas, flemones y caries dentales, evitanlos siempre LICOR 1 EL POLO, único nutritivo vegetal higiénico verdaderamente.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomar lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas mineral-medicales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

¡Cataplán!—Vendiendo muelas a piezas, ha resuelto el problema de todas las familias, D. Federico Quesada, San Jerónimo, 25, callejuela sin salida.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Píe de la Torre, antigua casa Arrioles.

Notas Municipales

Para esta noche a las nueve ha sido convocada la Junta de Reformas Sociales en los salones del Ayuntamiento.

En las obras municipales estacionaron ayer invertidos 174 peones.

La guardia municipal ha comenzado a distribuir el padrón vecinal.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente, una preciosa niña, la señora D. Concepción La Chica de Castejón. Se encuentra buena.

Ha sido pedida la mano de la señorita doña Isabel Jiménez de la Higuera, para don Antonio León Rojas. La boda se verificará en breve.

Ha estado dos días en cama y ya se encuentra mejor de la dolencia que ha sufrido, nuestra distinguida colaboradora, la señorita Cándida López Venegas (Violante). Celebráramos la mejoría.

Guarda en su casa desde hace muchos días, a la señorita María Reyes Vilchez, hija de la inolvidable escritora granadina D. Enriqueta Lizaso. Hacen masa fervientes votos por que recobre la salud.

—Están enfermos, los catedráticos de esta Universidad, señores D. Francisco Luis de Ibarra y D. Jerónimo Vida Vilchez. Deseamos su pronto y total alivio.

—Sigue muy delicado, el conocido farmacéutico, D. Cándido Peña y también deseamos su completa mejoría.

DE TEATROS

Ayer recibió el Sr. Echaide el libro de la comedia en dos actos titulada *El niño prodigio* original de los hermanos Quintero, que con gran éxito ha sido estrenada recientemente en el teatro Lira de Madrid y que será puesta en escena, en Isabel la Católica, en la próxima semana.

—Mañana sábado debutará en la Coruña con *Los veleros* la compañía que dirige el Sr. Hompanera y en la que figura la primera actriz Concepción Aranz.

—Ayer se inauguró la temporada de invierno en el teatro Esclava de Madrid.

—Ha debutado en el Principal de San Sebastián, con *El Adversario*, la compañía Moreno Villagomez.

DE LUENGAS TIERRAS

Las enseñanzas ofrecidas por la campaña ruso-japonesa han logrado fijar la atención de todos los países sobre sus elementos armados, y por virtud de este fenómeno, que ni una vez deja de manifestarse, ha entrado la Humanidad en un período de efervescentes reformas, del que los prohombres del militarismo mundial esperan salir triunfantes, colocando los ejércitos respectivos en un grado de esplendor incomparable.

El establecimiento en China del régimen parlamentario ha hecho que el secretario de la Guerra del Hijo del Cielo, haya dedicado sus esfuerzos intelectuales y los conocimientos militares que adquirió en la guerra de 1893 a confeccionar un completo plan de reorganización militar, que merece ser estudiado, toda vez que aquellas apartadas latitudes prometen ser teatro de serias configuraciones, y conviene conocer al posible enemigo, ó al que, cuando menos, ha de estrecharnos en la práctica radios de comprobación de los elementos que en la vieja Europa resultan eficaces en teoría.

Es claro que, siendo la ejecución bélica un arte sujeto a las leyes, precisa el general chino; en su labor, apreciar grandes afinidades con los organismos y regamentos de este continente, en el orden abierto. Así es que, muchas veces, discutiendo sobre los diversos trabajos de reconstitución militar, cabrá creer que se presenta a la vista algo de lo que aquí parece defectuoso y absurdo, y que, no por afectar a casa ajena, debe pasar sin su comentario, porque de igual modo que estudiamos los puntos fuertes de una fortaleza para oponerles el máximo de nuestra energía ofensiva, hemos de descubrir sus puntos desmantelados para utilizar su débil resistencia.

Convencidos en el Asia Oriental, como lo estamos en las antipodas, de que la teoría y la práctica se completan, el militarismo imperial divino se propone agregar al cuerpo de una oficialidad brillante por su instrucción sólida, otro cuerpo cuya entraña sea precisamente el producto de una perseverante eideología a la vida de los cuarteles, crisol sublimado que purifica el alma ciudadana de ciertas escorias que atentan de continuo contra la disciplina por rebeliones de esa discolpa condición innata en el hombre que el hombre mismo ha denominado dignidad y que es buena doctrina militar se llama inobediencia, insubordinación, indomabilidad de carácter, incorregibilidad, y mejor que todo esto, incapacidad para ejercer uno de los más preciados derechos de ciudadanía; la defensa de los ideales sacrosantos que encarnan en la patria.

Y como es natura, con el fin de establecer un enlace simpático entre todos las jerarquías de la milicia, ha ideado el secretario militar chino un procedimiento instancable, basado en la mesa general del ejército aquellos individuos que por temperamento, por vocación ó solamente por vicisitudes de la vida, están capacitados para escalar puestos de relativa altura, limitados, desuso de que, la continuidad en repetir actos idénticos, que llega a transformarse en indecible suficiencia para ejercer un cargo, sea auxiliar poderoso de esa otra suficiencia que se adquiere en el estudio técnico de una profesión, y a la vez alivia en ésta en las tareas puramente mecánicas, dejándole espacio a continuar su labor científica en persecución del perfeccionamiento absoluto del arte a que todos se consagran por impulsos de una voluntad libérrima.

Hay que reconocer que el procedimiento resulta admirable y ajustado a un criterio modernizador, europeo; pero echando una ojeada sobre el actual ejército chino, se descubre que el militarismo limita a esos industriales su sentido práctico que, poseyendo un generador de fuerza que la produce su grado suficiente para su negocio, y que, cuando más necesitarían solo establecer enlace entre el motor y las partes todas del mecanismo, piensan en instalar

despreciando un sobrante de energía que, cuando menos, serviría para su propio a la que reclamaría una máquina auxiliar de utilidad discutible.

Durante la guerra con el Japón las necesidades de la campaña exigieron la improvisación de oficiales para completar los cuadros de las unidades. Como aquella movilización exagerada fué circunstancial, hecha la paz, el ejército chino volvió a reducirse y los improvisados oficiales, salidos del cuartel, donde habían demostrado ser excelentes clases, como después se acreditaron de valerosos oficiales, pasaron a una situación ambigua, indefinida. Más tarde, nuevas necesidades se hallaron puestas en filas y al fusionarse con los oficiales técnicos, demostraron que no eran nada discordante, antes bien, cumplieron su deber a conciencia y con conciencia.

Pues bien: cabría mejor base para el cuerpo de oficiales prácticos, que aquellos que en campaña primero y en cuartel ahora, demuestran una suficiencia absoluta en la prestación de todos los servicios? Y sin embargo, el general chino prescinde por completo de ese personal idóneo y entusiasta, proponiendo en cambio crear otro análogo, de igual procedencia, aunque no de tan probada, condiciones, como si el sólo hecho de encuadrarse por virtud de una disposición imperial reciente fuera título más recomendable que los sacrificios realizados y los méritos contraídos al frente del enemigo.

Es el caso del industrial sin sentido práctico que desprecia un cudal de energía excelente, alucinado por sus afanes de innovación irrisoria. Y pese al buen deseo del reformador amarillo, si de ese modo anula elementos valiosos, exigirá a su país sacrificios estériles, por cuanto los recursos que aquél le preste no bastarán a cubrir las necesidades de un organismo cuyos miembros más robustos carecen de función útil en el desarrollo de su actividad.

MIRIMO

Alrededor de Andalucía

MÁLAGA.—En el pueblo de Aborá y en el sitio conocido por «Arroyo del Lugar», fué asesinado el joven Alfonso Torres Rueda, por otro llamado Agustín Sepúlveda Sepúlveda, sin que se sepan los móviles que originaron el hecho.

El agresor fué detenido ingresando en la cárcel.

—Ayer y mañana, cuando la joven María del Carmen extraiga agua del pozo de la casa núm. 42 de la calle de San Pedro, de Antequera, tuvo la desgracia de que se enredaran sus vestidos en la soga que sujeta al cubo cayendo el pozo que tiene una profundidad de más de cuatro metros.

Los trabajos en su auxilio fueron infructuosos, perdiendo por tanto ahogado, la infeliz María.

—Por disposición del Ministerio, ha cesado en el cargo de director de este Instituto, D. Mariano Pérez Olmedo, habiendo sido nombrado para sustituirle D. Francisco Jiménez Lomas, catedrático de Lengua Latina.

—El joven Juan Tobea Vegas, de 18 años, habitante en la calle de Pánelas, de Antequera, en ocasión de estar recogiendo leña, tuvo la desgracia de que al dispararse una tercera que tenía en el suelo, se produjese una herida en la pierna derecha.

JAÉN.—En la planta 13 del pozo Peliciana de Arroyana, en Linares, se produjo ayer varias heridas el minero Juan Madroño.

SEVILLA.—Anteanoche se declaró un incendio en una carbonería situada en el número 24 de la calle Monsalves.

La ambición de una actriz

Telegráfico Budapest que ha causado al profunda emoción el suicidio del célebre actor y autor dramático húngaro Paul Widor, que se ha disparado un tiro de revólver en la sien.

El suicida era en la actualidad director del Vík theater de Budapest, y el móvil que le impulsó a adoptar tan fatal resolución, ha sido la imposibilidad en que se hallaba de satisfacer ciertos compromisos económicos.

La noticia del suicidio ha causado profunda sensación en toda Hungría, donde el desgraciado actor era muy estimado.

Ha contribuido también a aumentar la impresión de su muerte, la revelación de ciertos detalles relacionados con la misma.

Según parece, Widor ha sido víctima de la ambición de la primera actriz de la compañía Sari Fedak.

En una carta que ha dado a luz, Widor culpa a aquella de haber sido la causa de su ruina.

Sari Fedak accionaba la idea de sustituirle en su puesto de director de escena.

Con este propósito había firmado contrato con Widor por 200 representaciones, exigiendo 200.000 coronas.

Los resultados de la campaña artística de la compañía habían sido hasta ahora casi nulos, a pesar de lo cual Sari Fedak se había unido a Widor, cominandole a cumplir el contrato.

Widor viose obligado a tomar a recibir grandes cantidades, con lo que aumentó extraordinariamente su déficit.

Sari Fedak, que conocía la angustiada situación de su empresario, lejos de ayudarle, hacía todo lo posible por acelerar su ruina.

Había tomado todas las medidas para suceder a Widor, y no bien supo la muerte de éste, dirigióse en coche al teatro.

Pero fué rechazado de allí por una multitud furiosa.

La esposa de Widor, al saber el suicidio de su esposo, prorrumpió en gritos de: —¡Sari Fedak me lo ha matado!

La ambiciosa actriz, ante la indigna-

abandonar a Budapest. Los directores y actores de los teatros de la capital se han reunido, acordando imponer el *boycottage* a Sari Fedak.

Los directores de provincias se han adherido al acuerdo.

En vista de esto, la actriz, que posee en la actualidad una fortuna de un millón de coronas, ha dirigido a los periódicos un largo artículo.

En ella anuncia su propósito de abandonar definitivamente la escena.

EN LA CÁMARA AUSTRIACA

Lluven bofetadas y bastonazos. Comienza de Vi ena que en la última sesión en la Cámara austriaca ha ocurrido escena escandalosa y de pugna al tratar de la reforma electoral en B hemip, que actualmente está discutiendo y que aparece los átomos.

Los diputados checos que desean que se introdujeran reformas en los distritos electorales de B hemip, presentando una moción en este sentido el doctor K anar, jefe de la minoría checa, la cual fué rechazada por un gran may ría.

Entonces, los diputados checos, puestos de pie sobre sus bancos, prorrumpieron en gritos de «¡Qué vergüenza!».

Como si ésta hubiese sido la señal del ataque, los diputados checos, en masa, asaltaron la tribuna presidencial, haciendo trizas los documentos que había sobre el pupitre.

En algunos sitios, el pavimento de las tribunas quedó hu dido.

Luego, el diputado Mr. Uzdraz, que es de estatura gigantesca y de una fuerza colosal, y gimiendo una sila, arrojó violentamente a la mayoría.

A esta agresión del diputado se siguieron instantes de confusión indescriptible.

El presidente del Consejo, barón de Aok, se esforzó en vano por restablecer el orden.

El presidente de la Cámara, aterrado por el terrible incremento del tumulto, suspendió la sesión, dándose después a la fuga.

Al apostrofar el diputado Kl fac al secretario de la cámara a éste le atizó dos terribles bofetadas, haciendo entonces el combate general, en que menudearon bofetones, bastonazos, silletazos e insultos terribles de todas clases, quedando la alfombra del salón de Sesiones cubierta de cueros, corbates, bastones, sombreros y hasta pedruzcos de levita.

El Gobierno intentó en vano restablecer el orden.

El diputado Kiofac sostenía en un rincón un encendido combate con un diputado alemán.

Varios miembros de la Cámara se legaron pidiendo el envío de las simbólicas salvas.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil. Pleito procedente del Juzgado de Linares, don Ricardo García Zabrano con don José Cano Pardo, sobre cobo de certiduras; abogado, Sr. Sres. Gil de Tejada y Hernáiz Carrillo; procuradores, señores Lora y Blanes; secretario, Sr. Serrano.

Sala de lo criminal, juzgado de H. éscar: Contra Julián Ruiz Sánchez, por atentado; abogado, Sr. Ramírez; procurador, Sr. Cano; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Miguel Cirre Jiménez, por atentado; abogado, Sr. Millán; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado de H. éscar: Contra Eugenio Navarro Trigueros, por desp. ro; abogados, Sres. H. roandez Carrillo y Colinas; procuradores, Sres. Fernández y Cano; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Diego García, por lesiones; abogado, señor Alarcón; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Pardo.

EL SHAH DE PERSIA

El telegrama recibido por New York Herald fechado en Teherán, dicen que el estado del Shah de Persia es verdaderamente desesperado.

La vida del Sultano está sostenida únicamente por las inyecciones de alforque que regularmente se le administran.

La enfermedad hidrópica hace rápidos progresos, tanéudose por descontento que cuando llegue al corazón la muerte del Shah vendrá rápidamente.

Londres 5.—D. spachos de Teherán dicen que el príncipe heredero de Persia, ha salido de Teherán, con dirección a dicha capital.

El Shah ha entrado en la agonía. Los médicos consideran imposible salvarle.

CENTRO JURIDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos cumpliendo gastos.
Pasaje de Robles Pezo, entresuelo GRANADA

Sociedad general Azucarera de España

Cotización actual
Azúcares pilas de remolacha.—Marca PFP, sobre wagon estación Atarfe, Pinos Puente ó Guadix, 85.50 puestas los cien kilos; marca PFP, 2 sobre wagon estación Pinos Puente, 95.25 los cien id.; marca PFP, sobre wagon Illora, 94.75 los cien id.; marca PFP, sobre wagon Granada, Pinos Puente ó Guadix, 94.50 los cien id.; marca PFP, 2 sobre wagon Pinos Puente, 94.50 los cien id.; marca PFP, sobre wagon tarifa, 94.00 los cien id.; marca PFP, 2 sobre wagon Granada ó Illora, 9.00 los cien id.; marca PFP, 2 sobre wagon Atarfe, 93.00 los cien id.

Con un 100 descuento y haciendo el pago al pasar el pedido, 12 por 100 descuento más sobre el importe líquido del mismo.
Nota. Se vende hasta un saco pagando su importe al hacer el pedido, con descuento del 2 por 100.

Por el Telegrama

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

LAS CORTES SENADO

Sesión del día 6 de Diciembre
A las tres y cuarenticinco minutos empieza la sesión.

Ocupa la presidencia, don Eugenio Montero Ríos.

La Cámara está desde los primeros momentos, extraordinariamente animada.

Se da lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.

Presentación del Gobierno
El Sr. Marqués de la Vega de Armijo, hace la presentación del nuevo Ministerio, en análogos términos que en el Congreso.

La minoría conservadora
El exministro de Gracia y Justicia, conservador, señor Conde de Tejada de Valdeosa, en nombre de la minoría conservadora, saluda al Gobierno y promete al mismo el apoyo de éste.

El Sr. Salvador
El exministro liberal D. Amós Salvador, pronuncia un breve discurso, cuya síntesis es esta:

Que los liberales del Senado reconocen como jefe de la mayoría de esta Cámara, al general López Domínguez; lo cual prueba la unión de los liberales.

Otros oradores
Los señores Labra y Conde de Esteban Collantes, ofrecen también apoyo al nuevo Gabinete.

El jefe del Gobierno
El señor Marqués de la Vega de Armijo, da las gracias a los representantes de las minorías por la benevolencia con que ha acogido la Alta Cámara al Gobierno que él preside.

(Bien, bien, aplausos tibios.)
El Gobierno se marcha al Congreso.

Nuevo senador
Jura el cargo de senador vitalicio el señor Duque de Arévalo.

Fuerzas permanentes
Enseguida se aprueba el proyecto de ley fijando las fuerzas permanentes militares para 1907.

La cuestión de Marruecos
El Ministro de Estado, señor Pérez Caballero, lee una nota circular a todas las naciones por los plenipotenciarios firmantes del acta general de la Conferencia Internacional de Algeciras, y que ha sido favorablemente acogida por las potencias interesadas en el problema marroquí.

Pregunta de interés
El exministro señor R. dríguez Sampedro, pregunta si dicha nota ha sido comunicada al Sultán de Marruecos Maley Abdelaziz.

Contestación del Ministro
El señor Pérez Caballero dice, que hoy se leerá en la Cámara francesa una comunicación que se dirigirá al Sultán en breve, en términos convenientes por las naciones signatarias del Protocolo de Algeciras, advirtiéndole la precisión de cumplir los acuerdos consignados en el mismo.

El resto de la sesión, carece de interés.

CONGRESO

Sesión del día 6 de Diciembre
Abela el Sr. Lavina.

Aspecto de la Cámara
Las tribunas y los escaños están concurrencísimas.

Se nota una viva expectación, le mismo en los diputados que en el público.

Despacho ordinario
Dáse lectura del acta precedente, que es aprobada.

Enseguida se lee una comunicación relativa a la última crisis y su solución.

Presentación del Gobierno
Entran los nuevos Ministros con el Sr. Marqués de la Vega de Armijo al frente y toman asiento en el banco azul.

El Sr. Vega Armijo hace la presentación del nuevo Ministerio, exponiendo su programa.

—Venimos, dice,—a continuar la discusión de todos los proyectos de ley que han presentado al Parlamento los anteriores Gobiernos liberales, de los cuales somos continuadores.

Así es, que todas las reformas contenidas en los proyectos que los Ministros liberales que nos han precedido dejaron sobre la Mesa del Congreso, las hacemos nuestras; por que nuestro deber es seguir las orientaciones democráticas del partido a que pertenecemos, sin la menor vacilación.

El Tratado de Algeciras
Prosigue el jefe del Gobierno, diciendo que uno de los asuntos que existen sobre la Mesa de esta Cámara, es de extraordinaria gravedad.

Habla del Protocolo de Algeciras, expresando que espera a de los señores diputados lo aprueben con la urgencia que exigen las circunstancias.

La ley de Asociaciones
Dice, respecto al proyecto de ley de Asociaciones, que es el proyecto esencialmente político y que en él se admitirá enmienda, con tal de que no afecten a su esencia ni destruyan las bases a que obedece; pero que se discutirá, cumpliendo los compromisos que el partido liberal tiene contraídos con la opinión.

El impuesto de consumos
Añade el Sr. Vega Armijo, que una de las reformas que el Gobierno realizará con más empeño, porque está convencido de que así se sirven los intereses del pueblo español, satisfaciendo sus deseos, bien manifestados y legítimos, es la transformación del impuesto de consumos, cuya urgencia encarece, por constituir dicho impuesto un baldón de ignominia.

La enseñanza
També el Sr. Vega Armijo, que acometer la reforma de la enseñanza, procurando poner a España al nivel de las naciones europeas.

Añade el Marqués con tono firme y sincero:
—El viejo liberal, (alude a sí mismo) que hoy se sienta en el banco azul, jamás ha dado un paso atrás en su vida, ni menos piensa darlo ahora.
(Atroadores aplausos de los canalejistas)
Hay que legalizar la situación económica de las pocas sesiones que restan hasta fin de año.
Si se nos ha supuesto capaces de huir del Parlamento, sería ridículo que el Marqués de la Vega de Armijo huyera.
A las Cortes venimos, y en ellas viviremos para aprobar la labor parlamentaria pendiente de discusión.
El Gobierno necesita el concurso de todos y lo solicita desde este momento para la realización de sus planes.
(Grandes aplausos)
Anuncios de interpellaciones
El Sr. Soriano pide que se le reserve el uso de la palabra para consumir un turno en el debate que va a plantear el Sr. Salmerón acerca de las últimas crisis.
El Sr. Nocedal anuncia una interpellación sobre el mismo tema.
Una pregunta de Soriano
El diputado radical por Valencia, Sr. Soriano, pregunta:
—¿Por qué no se sienta en el sitio de la Presidencia el Sr. Canalejas?
El Pre-ideste Sr. Lavina:
—Cuando se reanude la sesión, que va a suspenderse ahora, lo sabrá su señoría.
Y añade: Suspéndese la sesión por cinco minutos.
Continúa la sesión.
Reanudada la sesión, el señor Soriano pregunta por qué ha dimiteido el Sr. Canalejas la presidencia de la Cámara.
La dimisión de Canalejas
Acto continuo se da lectura a la referida dimisión.
El Sr. Marqués de la Vega de Armijo interesa de la Cámara que la rechace, declarando que el señor Canalejas es su ilustre amigo.
(Sonrisas)
Encuentro injustificadas esas sonrisas, puesto que la amistad que he afirmado es leal y sincera.
(Bien, aplausos)
Reitero el ruego de que no sea aceptada la dimisión de mi

...cuya presidencia honra a los miembros de esta Cámara. Acuérdase no admitir la dimisión.

Canalejas en la Presidencia
Entonces, el Sr. Laviña abandona la Presidencia, que es ocupada por el Sr. Canalejas.

(Triple salva de aplausos resonan como un gratísimo saludo al ocuente demócrata.)

El discurso de la tarde
El señor Canalejas pronuncia un discurso de gracias, grandilocuente, magnífico.

Hace una brillante defensa de la libertad.
Declara que ha luchado por ella en el Parlamento y en las calles, desde sus mocedades. (Entusiastas aplausos.)

Afirma que su presencia en el alto sitial que ocupa, es una garantía segura de que se discutirá el proyecto de ley de Asociaciones, así como todos los proyectos democráticos anunciados por los Gobiernos liberales.

Explica sus entrevistas con los señores López Domínguez, Maurá y Muret. Y como éste solo accedería a que se discutieran los presupuestos con urgencia, para legalizar la situación económica (Atronadores aplausos), por eso me decidí a presentar la dimisión. Las nuevas pruebas de consideración y aprecio a las ideas que represento y a mi modesta persona, que acaban de darme el Gobierno que preside dignísimamente mi ilustre amigo el conde de Romanos Sr. Marqués de la Vega de Armijo y la Cámara, obligándome a que permanezca dirigiendo las discusiones, constituyen para mí deuda sagrada de gratitud más que por lo que a mí persona enaltece, por que es una prueba decisiva de la virtud de los ideales que sustentan.

(Ovación delirante.—El Presidente de la Cámara es felicítisimo.)

D. Rodrigo Soriano
Ha escuchado con verdadera satisfacción el hermoso canto a la libertad que acabamos de oír de los labios elocuentes del señor Canalejas; pero he echado de menos la explicación suficientemente lógica y clara de los motivos que impulsaron a dimitir la Presidencia del Congreso.

En esto existe algo oculto, que debe conocer el país.

EL DEBATE
D. Nicolás Salmerón

Celebra con calor el discurso estabilísimo del Sr. Canalejas, que califica las promesas que momentos antes ha hecho el jefe del Gobierno, respecto a la política anticlerical que ha de seguir.

Però lamenta que vayan a discutirse los presupuestos burocráticamente.

Expresa su deseo de que se discutan con la amplitud que asunto de tanta importancia merece, y que claramente haga el Gobierno suyo el proyecto de ley de Asociaciones, para desmentir la política de canaillas que se crea impera hoy, y porque, además, constituye esto un deber en el puesto de honor que ocupa el

...tado liberal.

El Sr. Nocedal
El representante del integrista combate jocosamente la política anticlerical que aquí se proclama por liberales, radicales monárquicos y republicanos unionistas y exaltados.

—El Gobierno y todos,—exclama el Sr. Nocedal,—estamos representando ante la faz del país una intolerable farsa; pues todos sabemos, y el Gobierno más que todos, que no se aprobará el proyecto de ley de Asociaciones, por la razón poderosa que gran parte de la mayoría es clerical.

(Protestas. Risa. Impresión.)
Contéstale el ministro de la Gobernación, Sr. Conde de Romanos.

LA POLITICA CONSEJO EN PALACIO
Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

El Sr. Marqués de la Vega de Armijo expuso a S. M. lo ocurrido en el Consejo anteriormente celebrado y le detalló el plan parlamentario que se había acordado.

Así mismo ilustró al joven Monarca de cuanto concierne a la cuestión de Marruecos.

Firma regia.—Nombramientos de subsecretarios

Después de informado de los asuntos de mayor interés el Soberano, puso a su firma el ministro de la Gobernación, señor conde de Romanos, un decreto nombrando subsecretario del Ministerio de la Gobernación al doctor don Angel Pulido.

Después, el Ministro de Gracia y Justicia, Sr. B. rro-o, sometió a la regia sanción el nombramiento de subsecretario de su departamento ministerial, a favor del señor Montero Villegas (don Eugenio).

Toma de posesión
Se han posesionado de sus cargos, los subsecretarios de Gobernación y de Gracia y Justicia, señores Pulido y Montero Villegas.

El Sr. Ruiz Jiménez
Ha marchado a Málaga, para atender al restablecimiento de su quebrantada salud, el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Ruiz Jiménez.

El general Auñón
Precedente de Cartagena, ha llegado a Madrid el Sr. Auñón. En la estación fué recibido por el almirante Sr. Matta, el subsecretario del Ministerio de Marina, Sr. Ferrer, y otros generales, jefes y oficiales de la Armada.

Con los señores Matta y Ferrer, conferenció el señor Auñón acerca de sus propósitos de no aceptar la Cartera de Marina.

Luego manifestó a los periodistas que le interrogamos, que exponía al señor Marqués de la Vega de Vega de Armijo las razones en que se funda para rechazar el cargo que se le ofrece en el Gabinete.

Añadió que insistiría en su actitud, no dejándose convencer;

ofrecido la Cartera a él después de ofrecérsela a seis hombres civiles y cuando ninguno de estos políticos ha aceptado.

Visita al Presidente
Los informes relativos a la actitud del general Auñón, se han confirmado.

En la entrevista que ha tenido con el Sr. Marqués de la Vega de Armijo, negóse en absoluto a aceptar la Cartera de Marina.

Matta en Palacio
El almirante Matta ha estado en Palacio conferenciando con Su Magestad el Rey sobre la expedición naval a Marruecos.

El Sr. Matta cree que es innecesario por ahora verificar un desembarco en Tánger.

Però si llegara el momento en que aconsejaran las circunstancias, para defensa de los europeos, desembarcarían a un mismo tiempo las tropas españolas y las francesas, por destacamentos esparcidos, y después se unirían dichas fuerzas a los moros de rey, para robustecer las fuerzas y la autoridad del Sultán.

Las tropas francesas y españolas que desembarquen, si esto fuese necesario, no irán a banderas desplegadas.

Si las circunstancias obligaran al desembarco, no puede de antemano precisarse sobre qué punto fondearían las escuadras; pues estos son accidentes sobre los cuales se pondrían de acuerdo los dos almirantes, Touchard y Matta.

NOTICIAS VARIAS
Auñón, no acepta la Cartera

MADRID 6.—Ha llegado de Cartagena, el general Auñón. Inmediatamente ha celebrado una detenida conferencia con el señor marqués de la Vega de Armijo.

En ella le ha explicado al Presidente la razón en que se funda para no aceptar la Cartera de Marina, en absoluto, como resolución inquebrantable.

No es otra, que la de habersele ofrecido antes que a él a varios hombres civiles, que la han ido rechazando sucesivamente, y haberse acordado del general cuando nadie la ha querido.

Esta preterición, le impulsa a rechazar un cargo que, por lo visto, nadie quiere.

Ignórase quién sustituirá al señor Auñón.

BOLSA DE MADRID
COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior... 81'45
4 0/0 Pequeños... 82'15
4 0/0 Fin corriente... 00'00
5 0/0 amortizable... 100'00
5 0/0 Pequeños... 100'10
Cédulas Hipotecarias... 000'00
Banco Hispano-Americano... 000'00
Banco de España... 440'00
Cédulas del 4 por 100... 000'00
Arrendataria Tabacos... 399'50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera... 76'50
Id. ordinarias de id... 00'00
Obligaciones de idem... 00'00

CAMBIOS
Francos París a la vista... 9'30
Libras Londres vista... 27'58
Exterior Español... 95'35

dieran estar al alcance de aquel hombre. Alberto, por su parte, no dejaba de estar admirado.

—Sabeis pormenores que no están al alcance de todos—dijo Plácido;—pero lo que más me extraña es que no recuerdo haberos visto en el Casino.

—Bien puede ser—contes ó el jorobado con indiferencia.

—¿Cómo que puede ser eso!—exclamó Plácido.

—Da un modo muy sencillo. Vos estáis dominado por el demonio del juego, caballero Aldr.

—¿Conocéis también mi nombre?

—¿Quién no os conoce, señor mío?—respondió el jorobado.—Sería no vivir en Madrid si no os conociera. Ya veis que la ofensa sería grave para el hombre que por deber, por gusto, por necesidad ó por moda se ve obligado a estar en todas partes.

—¡Ah!

—Ved aquí la razón por que os conozco, como igualmente a vuestro digno amigo el caballero Alberto de Morán.

Alberto se inclinó gravemente, pues á

especie de biografía que habeis hecho de vos mismo—dijo Plácido.

—Cuando tengais mi edad, os reireis como yo.

Y al mismo tiempo abrió su grande boca, enseñando dos hileras de dientes colorados y puntiagudos.

—Tal vez sí—contestó Alberto por decir algo.

Poco después llegaron a Córdoba. Hubo un descanso de algunos minutos, y el jorobado, en vez de aprovecharlos comiendo, los consagró a dirigirse a la catedral para visitarla.

Plácido y Alberto le siguieron. Era imposible encontrar en otro hombre más profunda erudición que la transmitida por el jorobado acerca de la historia de aquel edificio.

Con una palabra lo decía todo. El lacónismo más luminoso servía para descubrir una época, un siglo, una costumbre.

Tuvieron tiempo para hablar y para volver.

Cuando regresaron a la estación aún hubo tiempo para tomar chocolate.

proyecto de ley de asociaciones que estiman perjudicial para el derecho de las órdenes religiosas.

La Cartera de Marina
El Presidente del Consejo, señor Marqués de la Vega de Armijo, ha manifestado que se propone proveer la Cartera de Marina en un general de la Armada.

Actitud del Japón
Siguen en el Japón los aprestos bélicos.

Sin embargo, el gobierno japonés ha declarado que no dará un paso ni formulará reclamación alguna, hasta que los tribunales de los Estados Unidos dicten resolución en la cuestión de las escuelas de la California, por estar este asunto sometido a su fallo.

El Japón espera que dicho tribunal resuelva en justicia, ordenando la admisión de los niños japoneses en todas las escuelas del Estado de la California.

EL PUÑAL DE ORO
A petición de antiguos compradores de LA PUBLICIDAD, que se han suscripto a este diario por adquirir, sin que les falte ningún día la interesante novela EL PUÑAL DE ORO, hemos hecho una tirada especial de las entregas que llevamos publicadas, para regalarlas a cuantas personas soliciten la suscripción desde esta fecha.

Sin anticipo ni otro requisito que el aviso consiguiente, los compradores de LA PUBLICIDAD pueden recibirla en su domicilio, donde a la vez recibirán gratuitamente, las 128 páginas publicadas hasta hoy.

MERECE ATENCION
La nueva y última modificación que bajando los precios de los géneros ha hecho el establecimiento de tejidos «La Nueva Villa», son en realidad asombrosos.

Los trajes y gabanes ingleses que esta casa cuenta con tan grandes surtidos, se venden a los precios ordinarios del artículo del país y toda la demás perfilería a precios tan bajos que jamás se han podido ofrecer.

Contando además con su acreditada sastrería montada con todos los adelantos y economía, es pues recomendable que todas las familias visiten y conozcan las grandes ventajas que ofrece «La Nueva Villa» Reyes Católicos 29.

Teatro Isabel la Católica
Compañía de Luis Echaide
Función para hoy.—El drama en cinco actos La Dama de las Camelias.
Precios.—Palcos, 6 pesetas; butacas, 2; entrada, 0'50; paraiso, 0'27.

LA ANTIGUA CASA AURIULES
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

—Llevaos esos yerbajos—exclamó el jorobado dirigiéndose al mozo.

—¿Pues no vamos a tomar té?—preguntó Plácido, mientras el mozo no sabía qué hacer en aquellas circunstancias.

—Claro es que vamos a tomar té—contestó nuestro hombre riéndose ligeramente—pero no de este.

—¿Pues de cual?

—Ahora lo vereis.

Sirvió el jorobado con extrema finura a los dos jóvenes una taza llena de agua caliente, y enseguida sacó del bolsillo una preciosa caja de oro.

Así que la abrió, resultó dentro una bolla pequeña del tamaño de una nuez, envuelta en un papel de piata.

Tomó la bolla entre sus dedos, rasgó con un cuchillo en ella, precipitó los polvos que de ella se desprendieron en el agua, é instantáneamente se produjo un té aromático y delicioso.

—¿Qué es eso?—preguntó Plácido asombrado.

—Es extracto de té hecho en la India. Aquí hay té para cuatro años, cada bolla

124 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

El Puñal de oro 125

128 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

El Puñal de oro 121

AL CERRAR

Final de la sesión del Congreso
MADRID 7.—El Sr. Conde de Romanos contesta al señor Nocedal diciendo, que el Gobierno mantendrá el proyecto de Asociaciones.

El Sr. Cobián explica su inaceptación de la Cartera de Marina, por estar él disconforme con el proyecto de ley de Asociaciones, al que tacha de antiliberal y antidemocrático.

(Grandes aplausos de la minoría conservadora.—Protestas enérgicas de la mayoría y de la minoría republicana. Escandalaz.)

El Sr. Marqués de la Vega de Armijo le contesta.

El Sr. Pérez Caballero lee una nota diplomática que se relaciona con Marruecos.

(Es bien recogida.)
Apruébase después el presupuesto parcial del Ministerio de Gracia y Justicia.

Y se levanta la sesión.

Comentarios
MADRID 7.—Con motivo de la sesión de hoy del Congreso, se hacen muchos comentarios en los pasillos.

Los juicios que se emiten son diversos.

El debate de las Asociaciones
Después de la sesión del Congreso, han conferenciado los señores Moret y Canalejas, acerca del debate sobre el proyecto de ley de Asociaciones.

Intervendrán en él ambos oradores.

También tomaron parte en nombre de la minoría republicana, los señores Salmerón y Lerroux.

La cuestión marroquí
La esencia de la nota con la que el Ministro de Estado señor Pérez Caballero, ha dado cuenta a las Cámaras de la cuestión marroquí, es la siguiente:

Francia y España están unidas para los asuntos de Marruecos, por virtud de los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Las tropas embarcadas que de ambas naciones van a Tánger, se mantendrán a la expectativa y solo efectuarán el desembarco cuando las circunstancias lo exijan y sea de absoluta necesidad amparar los intereses y las vidas de los europeos hoy amenazados por los ataques de los insurrectos moriscos que capitanea el Raisuli.

La acción de ambas potencias se dirigirá siempre a mantener el equilibrio del sultán y el respeto a los tratados.

Agitación en Barcelona
BARCELONA 7.—Se han adoptado por parte de las autoridades civiles y militares grandes precauciones para evitar los disturbios que pudieran ocurrir dada la excitación que hay en los ánimos par las debatidas cuestiones religiosas.

Clericales y anticlericales siguen haciendo activas campañas de agitación en favor de sus respectivas ideas.

Una comisión de señoras recoge firmas para un mensaje dirigido a la Reina protestando del

proyecto de ley de asociaciones que estiman perjudicial para el derecho de las órdenes religiosas.

La Cartera de Marina
El Presidente del Consejo, señor Marqués de la Vega de Armijo, ha manifestado que se propone proveer la Cartera de Marina en un general de la Armada.

Actitud del Japón
Siguen en el Japón los aprestos bélicos.

Sin embargo, el gobierno japonés ha declarado que no dará un paso ni formulará reclamación alguna, hasta que los tribunales de los Estados Unidos dicten resolución en la cuestión de las escuelas de la California, por estar este asunto sometido a su fallo.

El Japón espera que dicho tribunal resuelva en justicia, ordenando la admisión de los niños japoneses en todas las escuelas del Estado de la California.

EL PUÑAL DE ORO
A petición de antiguos compradores de LA PUBLICIDAD, que se han suscripto a este diario por adquirir, sin que les falte ningún día la interesante novela EL PUÑAL DE ORO, hemos hecho una tirada especial de las entregas que llevamos publicadas, para regalarlas a cuantas personas soliciten la suscripción desde esta fecha.

Sin anticipo ni otro requisito que el aviso consiguiente, los compradores de LA PUBLICIDAD pueden recibirla en su domicilio, donde a la vez recibirán gratuitamente, las 128 páginas publicadas hasta hoy.

MERECE ATENCION
La nueva y última modificación que bajando los precios de los géneros ha hecho el establecimiento de tejidos «La Nueva Villa», son en realidad asombrosos.

Los trajes y gabanes ingleses que esta casa cuenta con tan grandes surtidos, se venden a los precios ordinarios del artículo del país y toda la demás perfilería a precios tan bajos que jamás se han podido ofrecer.

Contando además con su acreditada sastrería montada con todos los adelantos y economía, es pues recomendable que todas las familias visiten y conozcan las grandes ventajas que ofrece «La Nueva Villa» Reyes Católicos 29.

Teatro Isabel la Católica
Compañía de Luis Echaide
Función para hoy.—El drama en cinco actos La Dama de las Camelias.
Precios.—Palcos, 6 pesetas; butacas, 2; entrada, 0'50; paraiso, 0'27.

LA ANTIGUA CASA AURIULES
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

—Llevaos esos yerbajos—exclamó el jorobado dirigiéndose al mozo.

—¿Pues no vamos a tomar té?—preguntó Plácido, mientras el mozo no sabía qué hacer en aquellas circunstancias.

—Claro es que vamos a tomar té—contestó nuestro hombre riéndose ligeramente—pero no de este.

—¿Pues de cual?

—Ahora lo vereis.

Sirvió el jorobado con extrema finura a los dos jóvenes una taza llena de agua caliente, y enseguida sacó del bolsillo una preciosa caja de oro.

Así que la abrió, resultó dentro una bolla pequeña del tamaño de una nuez, envuelta en un papel de piata.

Tomó la bolla entre sus dedos, rasgó con un cuchillo en ella, precipitó los polvos que de ella se desprendieron en el agua, é instantáneamente se produjo un té aromático y delicioso.

—¿Qué es eso?—preguntó Plácido asombrado.

—Es extracto de té hecho en la India. Aquí hay té para cuatro años, cada bolla

124 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

El Puñal de oro 125

128 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

El Puñal de oro 121

Asociación de OVICARI Comidas repartidas ayer. 982

CERVEZAS INMEJORABLES
Depósito exclusivo de las acreditadísimas casas Mahou y Campany, Enrique Peña, Agera del asino Son de una pureza absoluta y ninguna marca las supera.

Se sirve en barriles al precio de 0'80 el litro deca, fábrica, 0'60 fuera de puertos y 0'56 centro de la capital.

INSTALACIONES GRATIS
Las cervezas de esta casa llevan unido al precinto un premio de dos céntimos por botella del que pueden utilizarse camareros y sirvientes.

PEDID LOS VINOS FINOS
de MIGUEL A. DE LASSAOLTA
Cosechero y exportador
Bodegas en Jerez y Sanlúcar. Escritorio en Jerez, Sta. Cecilia, 9. Casa fundada en 1876.

Especialidad en Jerez Brandy Esti'o Cognac marcas 2, 22, 222, extra y 1812.—Aguardientes de vino puro marca el Caballo de Copas, dulce y seco.—Mazanzilla olorosa, fina y superior.—Amonillados.—Jerez oro oloroso, seco, amargo y fino.—Especialidades en vinos.—Restanador, «Tres cortados», «Bosita», «Palma fina» y «Sin Igual».—Cajas surtidas propias para regalos con 24 botellas, 50 pesetas.—Vinos dulces Moscatel, Pedro Ximénez, Pajaritos y Málaga.

Representante en Granada,
D. FRANCISCO J. LOPEZ
Acera del Casino, 5

FARMACIA Y DROGUERIA
de **SANTOS PÉREZ**
Mesones, 21 al 27 y Marqués de Gerona Granada

Consultorio Médico Quirúrgico Gratuito, para toda clase de enfermedades, a cargo de los Doctores D. Federico Márquez Calvo-Flores, D. Francisco Mesa Moles y D. Ignacio Durán.

Horas de consulta, todos los días de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

VINOS GRANADINOS
• puros de uva •
(LA VINICOLA ESPAÑOLA)

Bodegas de Salvador Montoro
Se venden en VILLA-FELISA, al por mayor, desde 4'50 a 12 pesetas arroba; y al por menor, en los establecimientos de esta casa, Café del Siglo, Mesones, 6; Café Popular Alhondiga, 16, 18 y 20; y Bar Americano, Zacatín, 37, a los precios siguientes:

Ambar rancio, especial para mesa, a 60 céntimos botella de 3/4 litro sin casco.
Rancio 3 hojas, a 45 céntimos botella id. id.
Corriente 2 hojas, a 40 céntimos botella id. id.
Nuevo uñol y seco, a 35 cént. botella id. id.
Vinagre de uva, a 30 cént. botella id. id.

Almoneda verdad Se hace de alfilería, aparador, centros, consolas, espejos, cuadros, lavabos, armarios, lámparas, librería, mesa ministro, etc. etc. Corazones, 1, de una a cinco de la tarde. No se admiten preteridos.

Señora sola desea colocación de institutriz, ama de llaves ó cosa análoga. Para informes, sucurral de don Nicolás Guindos, Santa Escolástica, 26.

La Cartera del Secretariado
PROGRAMA para los exámenes de aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales.

Precio, UNA PESETA
De venta, en la Imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, Gausa.

Se remite por correo, a quien envíe siete sellos de a 15 céntimos y uno de a 25 para hacer la remesa en paquete certificado.

Piano de ocasión. Se vende uno vertical francés, en buen uso.—Bazar de Novedades LA HOEMIGA DE ORO

El feminismo fara de se, y se extiende con rapidez pasmosa, lo cual prueba su vitalidad y su razón de ser, según los iniciados.

como en vida de su marido aprendió a manejar el martillo con toda perfección, al cabo de unos días se puso el mandil y empuñando la herramienta debió ser el jefe de una manera magistral.

El número de telefonistas, caferas, dactilógrafas, empleadas en incontables en algunas naciones, y siguiendo este camino, muy en breve no habrá una mujer que no esté en condiciones de ganarse la vida gracias a un trabajo honroso y más o menos difícil.

Los curiosos del caso es que los hombres ejercen los cargos y quehaceres que hasta ahora habían sido de la exclusiva competencia de la mujer.

Estas, al abandonar el cuidado del hogar, adquieren costumbres y virtudes de hombres. No son pocas las que habitualmente toman aperitivos y bebidas efervescentes.

El feminismo fara de se, y se extiende con rapidez pasmosa, lo cual prueba su vitalidad y su razón de ser, según los iniciados.

Sociedad General Azucarera de España

Realizado el sorteo anual de amortización de obligaciones de esta Sociedad, cuyo resultado se anunció en la Gaceta de 26 de Julio último, se recuerda a los señores Obligacionistas que el reembolso de las obligaciones amortizadas y el pago del cupón número 6 de las mismas...

Probados Ricos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

A los fondistas, papileros y posaderos En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se venden estados para comunicar al Gobierno las entradas y salidas de viajeros...

CONSULTA ESPECIAL De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Jefe de Clínica Oftalmológica en París.



La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 40 años de existencia.

GRAN TALLER de EBANISTERIA, TAPICERIA Y TALLA de FEDERICO QUESADA Y BALLORI San Jerónimo, 25, callejuela sin salida

Especialidad en juegos de dormitorio, comedores, despachos, gabinetes, camas, salones, sillerías, sillas de todas formas y estilos, etc., etc. Precios económicos. Ultimos modelos de París. Ventas al contado y A PLAZOS.

CEMENTOS y legi- CAL TEIL de la Sociedad J. et A. Pavin de LAFARGE (Marsella) Depositarlos exclusivos en TORRES Y LOPEZ Real de San Lázaro, 16, (frente a la Cruz Blanca)

Cemento Gr. pier, gris y blanco, marca Lafarge.—Artificial, marca Vicat.—Natural extra, marca Castor. Natural 1°, marca Monette.—Especial para la intemperia, marca Mediterráneo.—Valentino superior.—Romano (rápido), marca Roquefort.—Cal Teil (legítimo).

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN a todos los conocidos

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio ELADIO PERIGAS Métodos de acordeón a dos ptas., en esta imprenta. Gracia, 4.

Forman contra los constipados nasales CAJA: 75 CTS. EFICACIA PRODIGIOSA DE VENTA EN LAS FARMACIAS Al por mayor: REDER, ZORRILLA, 23, Madrid y centros específicos

CAL HIDRAULICA 25 ptas. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 140 ptas., en fábricas ó almacén.—125 picó de obra

JOSE MARIA ORANTES Y COMP. antes Sucesores de Pedro de los Rios Ponen en conocimiento de su respetable clientela y del público en general, que retirada por su antecesor la autorización para usar su nombre como Sucesores de él, sin obligarle a ello...

CLICHÉS TIPOGRAFICOS ENCOGRAMA-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA J. GUTIERREZ DIAZ PLAZA DE LA VICTORIA 27. MALAGA Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico Gracia 4

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda San Pedro Martín, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Fósitos municipales y de recaudación Cabro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PUBLICO LOS FICCS CHCCCLATS elaborados a brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro. Reyes Católicos, 37

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros, a 20 céntimos; manteca y mahón (ingle) de igual ancho, a 35 céntimos; rosa de incaísmo; pergamino grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, a 30 céntimos; azul, de 30 centímetros, a 20 céntimos.

Café Nervino Medicinal Un matrimonio joven y sin hijos desea encontrar una portera a otra ocupación que pueda ser desempeñada por el marido solo. Este sabe leer y escribir, es trabajador, y tiene varias personas de significación que le garantizan.—Insístan, calle de Antigo, 14

NOVENAS setenas, tríduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad», Gracia, 4.

122 Biblioteca de LA PUBLICIDAD El Puñal de oro 127 de estas vale mucho dinero. Lord Grand, gobernador de la compañía me dió dos, esta que veis y otra que le regalé a la reina Victoria.

rido remontarme a las esferas de la virtud, y me ha pasado lo mismo. He querido ser sabio, y entonces he sido más ignorante; he querido ser tonto, y entonces me he visto obligado a ser discreto. Como cortésano, he sido curioso; como hombre de pueblo he sido desgraciado; como artista, he sido noble; como individuo, he sido egoísta. He presenciado los dolores de la sociedad riéndome por dentro; por lo tanto, hombre que vive entre esa serie de mentiras sociales que deslumbran a muchos, hombre que ha sido locamente amado y locamente aborrecido, sabe algo de la ciencia de la vida, sin necesidad de estudiarla en esos libros que quieren ser para el alma una higiene espléndida, interin no son otra cosa sino un poco de acibar envuelto en una película dorada.

126 Biblioteca de LA PUBLICIDAD El Puñal de oro 123 medida que avanzaba por el hermoso valle del Guadalquivir sentía oprimido su corazón y experimentaba esa vaga inquietud de lo desconocido que se siente, aunque muchas veces no se explica.

no dió tiempo más que para pagar la cena y volver al coche. En el camino dijo Alberto a su amigo: —¿Sabes que nuestro compañero es un ente muy original? —Pará mí es algo más aún—contestó Plácido.